
1 

 

令和７年度２月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和８年２月２０日（金） １３：００～１５：３０ 

開 催 場 所 早島幼稚園 

出席者 

委   員 
白神敬祐教育長、栗坂祐子委員、市橋晃委員、岡本善弘委員、 

加藤和子委員 

事 務 局 
大﨑俊二教育次長、芝原孝典生涯学習課長、牟田口順子こども未来課

長、亀井大輝主事、 

会 議 次 第 

日程第１ 開会 

教育長あいさつ 

 日程第２ 議案 

議案第３号 早島町立学校食育推進委員会設置条例の一部を

改正する条例について 

議案第４号 早島町特定乳児等通園支援事業の運営に関する

基準を定める条例の制定について 

議案第５号 早島町町教育委員会公印に関する規程の一部改

正について 

議案第６号 早島町立学校の教育職員に関する業務量管理・健

康確保措置実施計画（案）について 

議案第７号 令和８年度一般会計予算（教育委員会分）につい

て 

 日程第３ 報告事項 

報告事項なし 

 日程第４ その他 

日程第５ 連絡事項 

・はやしま子どもフォーラム（3/7） 

・早島中学校卒業式（3/13） 

・早島幼稚園卒業式（3/17） 

・早島小学校卒業式（3/18） 

・早島幼稚園・小学校・中学校終了式（3/26） 

日程第６ 次回教育委員会の開催日程 

日程第７ 閉会 

会 議 資 料  

傍 聴 者 なし 
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会議録作成者  

会議内容 

日程第１ 開会 

大倉園長：【幼稚園について説明】 

 幼稚園での感想 

加藤委員：子ども達に声を掛けたら返事をしてくれる、挨拶もしてくれて人懐っこい。色々

な人が出入りするから、誰かにあったら挨拶しましょうとか、人間としての根本

的なものを大事にしていったらとても良いと思うし、地域みんなで育てるのは大

事なんだと思います。子どもがとにかく明るい。小さい時に、大事にしておかな

いといけないことをきちんとして根付いたら良いと思います。ありがとうござい

ました。 

岡本委員：お雛様が気に入りまして、平面もあるし立体もあるしで、多様な感性や感覚が引

き出されているなと見せて頂きながら嬉しくなりました。先生方が細かい部分ま

で見られて、１つ１つの作品に丁寧な指導を感じました。微笑ましいお雛様ロー

ドでした。ありがとうございました。 

市橋委員：〇〇名人で張り出されていた所に自分の名前やお顔が出ているのが、子どもにと

って誇らしいかなと思ったのと、縄跳び名人と鉄棒名人がいなかったので、室内

で遊ぶことの方が多いのかなと想像しました。ごっこ遊びや昔遊びなど、先生の

いないお部屋でも楽しく遊べているのがいいなと思いました。 

栗坂委員：全体が明るいなと感じました。こちらから言う前に挨拶をしてくれる子が沢山い

て、みんなが幸せそうにしているので、先程園長先生が「誰一人取り残さない」

と言われましたが、本当に一人一人が大切にされているんだろうなと思いまし

た。女の子がずっと付いて案内してくれて、説明してくれました。すごく良いこ

ども達が育っているなと感じました。 

白神教育長：ありがとうございます。事務局の方で何か感想があれば。 

大﨑教育次長：子ども達が明るく元気に過ごしているのが１番大事なことだと思います。も

の作りを通して教育が出来ていることも知りました。色々なことにチャレン

ジする気持ちを育んでいることも大事な教育になっているのかなと思いま

した。 

芝原課長：子どもが元気で明るく楽しく過ごしているのが１番です。自分から挨拶ができる

ことに感心しました。異年齢保育の成果が日々の過ごし方に出てきているのかな

と思っています。 

牟田口課長：子ども達が明るくて挨拶がすごく出来るのもすごいなと感じましたし、家では

なかなかチャレンジさせられないことも、幼稚園で自由にチャレンジすることに

よって色々な体験が出来ているのが素晴らしいなと思いました。お雛様ロード
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も、木や紙コップなど色々な素材を使ったり絵を書いたりと自由で独創的な素晴

らしい作品でした。 

加藤委員：根底に流れているのが、みんな一緒じゃなくていい、違っていいというのが色々

な所で見れました。 

白神教育長：色々なご感想を頂きましてありがとうございました。 

お雛ロードに色々なお雛様があって、今までになかった木を使ったり多様化し

ているなと思いました。幼稚園には支援学級がないので、配慮のいる子もいる

かと思いますが、異年齢の活動の中で助けてもらったりもあるのかなと思いま

した。安全面についての配慮は必要だと思うので怠らないように、色々なこと

にチャレンジできる環境を整えることも必要なのかなと思います。 

今みなさんが申し上げたことを、上手く幼稚園の先生に伝えて頂いて園を盛り

上げて頂けたらと思います。 

大倉園長：皆さんありがとうございました。子どもが明るい。挨拶ができる。大切にしてい

きたいと思います。きちんとした道具を使って見守りの中で遊べる環境を周りの

大人が大事にしていきたいなと思っています。 

療育に通っている子が２５％超える位います。異年齢活動の関係性の中でまわっ

ているのは子ども達みんなの力かなと思います。皆さん、今後共宜しくお願いし

ます。ありがとうございました。 

 

教育長あいさつ  

白神教育長：先程は幼稚園をご覧頂いて、ご意見やご感想を頂き、園も良い刺激になったの

かなと思います。お世話になりました。ありがとうございました。 

２月も終わりに近づいて、今年度も後１ヶ月程となりました。インフルエンザは

もう何ヶ月も警報が出っぱなしで、学級閉鎖や学年閉鎖もあり大流行です。学校

園には感染症対策をお願いしています。 

色々と申し上げましたが、ご意見やお気付きの点などありますか。 

栗坂委員：いじめの件で、情報の共有が難しいことがあるのは、働き方改革の方向で進んで

いることもあるんでしょうか。一見無駄なような話の中で子ども達の情報、ちょ

っと自分がしんどいとか、自分のクラス状況や困った子の話などができていくの

かと思うので、働き方改革も大事だと思いますが、自分の問題というのは人権に

係わることなので、大事にしていって欲しいなと思います。 

白神教育長：働き方改革は、進めていかないといけないんですが、進めたからと言って先生

方が本来するべき子どもにかかわる指導の部分などが疎かになったのでは、何の

ための働き方改革なのかとなるので、先生方ではなくてもできる仕事を人やＩＴ

に任せて、先生方には先生方でしかできない仕事をやってもらうのが、進める１

つの意義で、質の高い教育を提供して頂くのが働き方改革の趣旨なので、情報共
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有がないがしろになるのは本来あるべきではないと思いますし、必要なことは先

生方時間を割いて、本来先生方がするべきお仕事なのでやって頂きたいと思いま

す。 

加藤委員：人権擁護委員をしていて本局に届く子どもＳＯＳの手紙に、担任の先生が聞いて

くれない。どうすれば良いか誰も助けてくれないと書いてくるので、助けてくれ

る先生や親に言ってみようと返事を書きますが、自分で対策ができない。毎月毎

月その子から手紙が来ているということはその子が悩んでいるはずですから、ち

ょっとおかしいなと思ったら先生が声を掛けるとか、そういうところに目を向け

てくださいねと学校に言いに行かれたそうです。 

白神教育長：いじめがある事が学校の恥だとかの気持ちがあると、何のための学校なのかと

いう話になるので、子どもの変化や事が起きる前の声掛けなど、先生方のアンテ

ナを研ぎ澄ます必要があるし、子どもが沢山いるのは言い訳にならないので、複

数の目でしっかり見て頂きたい。 

加藤委員：担任だけでなく、違う先生がみると気付きや発見ができると救いが出来るのでは

と思います。 

岡本委員：いじめられた側に立った考え方、フォローの仕方がいりますよという指導も受け

てきたのを思い出します。思いやりをもって立場を変えて発想することが子ども

の中ではできにくくなっている部分もあるのかなと思うと、ちょっと怖い気もし

ます。 

顔の見える関係で人と人がどう繋がれるのかが希薄になり、友達が友達をいじめ

たりが起こるのかなとその辺り曖昧ですが。温かい人間関係をどう学校の中で作

っていくのか今後の大きな課題になる気がします。子どもの顔を見てきちんと話

をしてあげないといけない。 

白神教育長：認知をしましょうという流れが出来てきているので、数は増えてくるだろうと。

ただ重大事態の３分の１程は、いじめと思っていなかったのが問題です。 

 

日程第２ 議案 

 議案第３号 早島町立学校食育推進委員会設置条例の一部を改正する条例について 

白神教育長：このとおりでよろしいでしょうか。 

全員：了承した。 

 

 議案第４号 早島町特定乳児等通園支援事業の運営に関する基準を定める条例の制定に

ついて 

白神教育長：この議案のとおりでよろしいでしょうか。 

全員：了承した。 
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 議案第５号 早島町教育委員会公印に関する規程の一部改正について 

白神教育長：これについてもご異論はございませんでしょうか。 

全員：了承した。 

 

 議案第６号 早島町立学校の教職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画の策定に

ついて 

白神教育長：給特法が改正されて、教育委員会でこの計画を作り首長さんにも総合教育会議

で報告しなさいとなっています。その都度、年度ごとに状況を把握し、改定し

て目標に近付くようにしなさいというものです。県のものに早島町独自の施策

を加えて現状を入れたものです。ご質問やご意見はございますか。よろしいで

しょうか。 

全員：了承した。 

 

 議案第７号 令和８年度一般会計予算（教育委員会分）について 

白神教育長：沢山説明をしましたが、これについて何かございますか。よろしいでしょうか。 

全員：了承した。 

 

日程第３ 報告事項 

 

日程第４ その他 

 

日程第５ 連絡事項 

白神教育長：令和７年度おかやま学びたい賞で、早島小学校が見事最優秀賞に選ばれました。    

      非常に喜ばしいことだと思います。中学校は操山中学校が最優秀賞に選ばれて

いました。 

 

日程第６ 次回教育委員会の開催日程 

  ３月教育委員会 

日時：令和８年３月１０日（火） １５時００分～１７時００分 

場所：早島町役場２階 第１会議室 

 

日程第７ 閉会 

 

 

 

 


